XHMEIA I'  AYKEIOY
OETIKHZ KATEYOYNZHZ

Zimpe 1

Iug spomoeg 1.1 péxpr 1.4 va ypayete 610 1eTpadid oug, 10 YPApp TOV AVTICTOLEL OTN) CMOOTI
aravInon.

1.1

1.2

1.3

1.4

H niextpoviaxn dopun (Swapdppmon) evog atopov ot Bepeddn Katdotascy), TPOKHRATEL (e
Paon:

@) MY apyi) ™G EMEOTNG EVEPYEIRG

B) mv arayopevtiki apyr tov Pauli

¥) tov kavova tov Hund

8) 0he 10 TEPATaV). (Movadec 4)

M nAextpoviaxt) vroctfdda yopaxtipiletar and tovs xBaveixong upifpong:

a) n

By A

Yy ol

d) n, I xowmy (Movadeg 4)

Eva atoyeio X £xer v nAekrpoviaxny dop (Swapdpewon):
1%, 25°, 2p°, 3%, 3p°, 3d°, 45

To X avnkel otov Topéa

a) s

P p

y) d
d) d& pmopovpe va yvmpilovpe. (Movadec 4)

Awbétovps ta Levyn avudpactnpiov Grignard xan kapBovoiikig éveoong:

(I) CH;CH,MgCl ka1 CH;CH=0

(I1)  CH;3;MgCl xkar CH;CH,CH=0

(111)y  CH;CH,CH,MgCl xan HCH=0

(IV) CH;MgCl ka1 CH;COCH;

Mow and ta rapandve Cedyn 0dnyodv, petd and vdpdAven, 610 oMuUaTcpd 2-Bovtavoing:

a) 1o (1) xauto (II)

B) 7o (II) xar o (11I)

v) 70 (I) xar 7o (111)

3) 1o (II) ke 10 (1V) (Movadec 6)




1.5

Aivovtan 01 TapuKaTe 16opPPOTIES:

HCO, +H,0 > H,CO, + OH (1)
HCO, +H,0 2 CO? +H,0* )

Na avagépete Tov opiopd tev o&éwv kat tav Pacewv chpgova pe m Bempia tov Bronsted-
Lowry kot va yapaxtnpiote 6Aa ta popur xat WOvia mov GUpPETEovy oTig avudpaces (1)

kat (2) w¢ o&éa 1 Pacers.
(Movadec 7)
Znympe 2
2.1 Na yapaxmpicete TIg TpoTacels nov axoiovboiv cav cootég 1| AavBacuéves. Attioloyiote
TNV ARAVINGT] GUC.
a) Ta niextpévia tov atdpov O, otn Depehddn Kardotaon, Katavépovial OTwe tap-
Katm:
il N NN
18 2s 2p. IR | 2%
(Movadeg 3)
B) To kandy A iyt nhextpoviaxy doui: 1s%, 2s%, 2p°, onbte 1o otonEio A avijker oty 61
opada ton Meprodkon [1ivaxa.
(Movddec 3)
v) To CH:COOH givat ioyppdtepo 050 and to CH;CHCOOH.
(Movédeg 3)
2.2 a) Aidovia ta otoygeic O xou S pe aropkovg apiBpong 8 xa 16 avrictoyw. Na ypagodv ot
NAEKTPOVIOKEG SOpES TV oToEinv otn Depehiddn kataotacn, kabdg Kat 0 NAEKTPO-
viakog Tomog katd Lewis tov SO;,
(Movadec 2)
B) Mécor o kot deopoi vadpyovv oto popue CHs kar CHLCN;
(Movadeg 2)
2.3 Tlow n enidpacT) TOV VEPOD GTIS TUPUKATH OPYAVIKES EVHIGELS:

i)
ii)

iii)
iv)

CH;COOCH;
C H3T=CH2
CH;
CH;C=CH
CH;3;ONa

Na ypagovv ot avtictoyes ynukés eElomoelg ka ot cuvbnkes ywa myv kabe avtidpaon, av
avtd yperalerar.

(Movaoec 4)



2.4 AwbBérovpe véatikd Swihvpe NH3. Na avuotoymoete tig petaPoréc mg 1™ omiing pe ta
anoteréopatd tovg om 2" ko v 3" otin.

Metaforic Babpog wovtiopod () pH
A. lpocOikn vepov a. avénon 1. avEnon
B. lNpocthixn NaOH(s)
I". MpoacBijxn NH4Cl(s) B. erdrroon 2. ehdroon
A. TMpootiixn NH3(g)
E. lpocbixn NaCls) ¥. 6tafepog 3. otabepd

Oewpovpe 611 0 OYKOG TOV SwAdpatog mupapéver otabepdc xatd g mpostnkeg twv NaOH,
NH,Cl, NH; xau NaCl. Agv arnaiteitan mtiohdynon.

(Movadec 8)
Zymmpa3d
3.1 Aivetat 10 TepuxiTm Maypappa:
CH:CH=CH»
+HCI
A
HE +AgOH
CHJ(I?H—OCHs B
CH, ‘ +10|
KeTOVI] A
a) No ypugodv o1 cuvtekTikol TOmot Tmv ovcimv A, B, I kot A.
(Movadec 8)

B) Ze mow avtidpacn Tov SwypappaTos, N EVor OV TPOKDATEL AROTEAEL TO KOpO aAhd
Oyt Kt 1o povadikd mpoiov; EEnyniote.
(Movadec 2)

v) Ze mow katnyopia Ou katatacoate v kabepid and TIC TUpunave avTdpacels;
(Movadec 2)



3.2  Opwopévn rocotnta mbavoing oEeWdmveTal, Kath Eva HEPOC TPOS OPYUVIKTY) Evmon A Kat TO
vdéhowmo pépog ™ mpog opyaviky éveon B. Na my efovdetépmon oAdxkinpng g
rnocottag ™e B anatifnkav 50 mL Swidparog NaOH 1M.

a) Na ypagodv o1 cuvtaktikoi tHmot Twv evecemv A xat B xat va vroloyiotel n) pala g
évoong B.
(Movadec 6)

B) Avn apyki pala e abavoing eivar ion pe 1o abpoicpa tov paldv tov evocenv A Ka
B, mow eivar n pala mg évoong A;
(Movadec 7)

Aivovtan 01 o eTIkéG atopkég paleg (ta atopukda Bapn) tov C=12, H=1 xa O=16.

ntne 4

Aivovtar dhowdatik@dwivpata A kar B. To Suhvpa A, dykov 200 mL, nepiéyer acBevég o&d HA
ue otadepd wvniopod (K,) ion pe 10 ° xa éxet pH=3. To Suthvpa B nepiéyer acbevéc o HB pe
apykn ovykévepmon 2 M xar Badud wvtiopod (@) ico ue 107

@) Navroloyiotet 0 eduog wvniopod tov octog HA xarn otafepd ovniopod tov oséog HB.
(Movadec 9)

B) Na cvykpiBodv m¢ mpog Ty 1wy Tove T 60 0&éa HA xon HB.
(Movadec 4)

y) Méca mol NaOH mpéner va mpocbécovpe oto dwhvpa A, GCte va TPoKOYEL puOGTIKO
Surhvpa pe pH=7; Oempodpe 611 pe v apoctinkn tov NaOH de perafdiretar o dykog tov
Swddpatog A.

(Movadec 12)

Aivovtan 611 ) Beppokpacia 6hev Teov Swhvpdtonv eivar 25°C ko n otabepd 10VTIGHOD TOV VEPOD

(K,) eivan ion pe 10", Ze kdbe nepintwon puropodv va yivovy o1 mpoceyyices mov tpoPrémovrat

and ) Bewpia.





